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REČ OSNIVAČA

Kada sumiramo rezultate koje smo postigli tokom godine, uvek smo ponosni na 
svaki dan proveden u nastojanju da pomognemo ljudima. Ponosni smo i što svake 
godine imamo sve više dobročinitelja u našim redovima koji su nam se pridružili 
u misiji da ljudima kojima je potrebna pomoć budemo podrška. Svako ko nam se 
pridružio povećao je broj porodica i pojedinaca, kojima smo pomogli. Sve godine 
fondacije su godine povezivanja ljudi. Za nas ne postoje granice. Zato danas u timu 
imamo 700.000 ljudi koji su pomogli svojim donacijama, volontiranjem, podrškom 
i saradnjom. Svakoga dana se naš tim uvećava i ponosni smo što su nam poklonili 
poverenje. Naš zadatak je da to poverenje poštujemo i uzvraćamo pričama o ljudi-
ma koji su zbrinuti, zajednicama koje su postale bolje mesto za život. Ove godine 
smo sagradili pravi most u Kuršumlijskoj Banji. Njime smo povezali 400 meštana 
sa svetom. Taj most nam je posebno važan. On je simbol onoga čemu težimo svih 
ovih godina i zbog čega fondacija postoji. Svaki dan pronalazimo način da stigne-
mo do svakog čoveka kojem je potrebna pomoć i do onih koji žele da dobroči- 
nstvom budu povezani sa ljudima kojima je pomoć potrebna. Zbog toga su mo- 
stovi važni. Gradeći mostove, stvaramo mogućnosti. Mogućnosti otvaraju puteve 
kojima se i oni kojima je nekad pružena pomoć, vraćaju čineći dobro za druge. 

Vaši Ana i Vlade Divac

2019.
granta dodeljena organizacijama  
civilnog društva 

grantova namenjeno za podršku  
ženskom preduzetništvu 

grantova za poljoprivrednike  

dodeljenih stipendija 

polaznika IT Bootcamp-a škole  
za prekvalifikaciju u IT sektor 

adaptacija kuća za ugrožene porodice 

porodica dobilo pomoć u hrani i ogrevu

paketa osnovnih životnih namirnica  
za jednoroditeljske porodice 

novogodišnjih paketića 

obroka obezbeđeno za korisnike usluga 
Crkvene narodne kuhinje u Beogradu 

azil za pse u Mladenovcu obezbeđen  
mesečnim potrebama u hrani za životinje 

izgrađeni most u Kuršumliji

43
6

112
137
202

5
11

550
55

12.000
1
1

u ciframa
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Fondacija Ana i Vlade Divac je u 2019. godini, uz 
pomoć partnera, donatora i građana usmerila 2.1 
miliona dolara za pomoć građanima. Pomoć je do-
bilo više od 20. 000 ljudi kroz različite humanitarne 
i razvojne projekte i aktivnosti, a fokus je bio na 
razvoju lokalnih zajednica i ruralnih područja Srbije 
kroz poljoprivredne i druge grantove, podršci omla-
dinskim projektima, ekonomskom osnaživanju na-
jugroženijih društvenih grupa, razvoju socijalnog i 
ženskog preduzetništva i prekvalifikaciji u IT sektor. 
Fondacija je, zajedno sa partnerima, bila posebno 
posvećena strateškom razvoju filantropije i nego- 
vanju kulture davanja.
Tokom protekle godine za 11 ugroženih porodica 
na Kosovu i Metohiji obezbeđeni su ogrev, hrana i 
nameštaj, dok je za 5 ugroženih porodica u različi-
tim delovima Srbije urađena adaptacija kuća. U oko-
lini Prijepolja su tri porodice prvi put dobile kupatila. 
Dodelili smo 137 učeničkih stipendija đacima širom 
Srbije koji postižu odlične rezultate u školi, a potiču iz 
materijalno ugroženih porodica.
Takođe, Fondacija je, u saradnji sa grupom donatora 
iz SAD-a, nastavila sa programom IT Bootcamp - ne-
profitnom školom za prekvalifikacije u IT sektoru koju 
je u 2019. u Beogradu i Nišu besplatno pohađalo i za-
vršilo 202 polaznika, od kojih je do sada 42% našlo 
posao ili praksu u ovoj oblasti.
Kroz podršku razvoju poljoprivrede, 115 poljop-
rivrednih domaćinstava sa više od 500 članova 
započelo je i razvilo sopstveni posao ili poljo- 
privrednu proizvodnju. Pomoć je data u vidu 
domaćih životinja, poljoprivredne mehanizacije i 
građevinskog materijala.

Podržali smo i 43 organizacije civilnog društva ši-
rom Srbije i pomogli im da u svojim lokalnim za-
jednicama urede javni prostor ili pomognu naju-
groženijim sugrađanima, dok je šest grantova bilo 
namenjeno ženskom preduzetništvu.
Posebno smo ponosni na izgrađen most preko Ba- 
njske reke koji je olakšao život 500 stanovnika 7 sela 
ovog kraja, koji su bili odsečeni od Kuršumlijske banje.
U toku ove godine obezbeđeno je 550 paketa hrane 
i sredstava za ličnu higijenu za najugroženije po-
rodice, kao i 12. 000 obroka za korisnike Crkvene 
narodne kuhinje.
U 2019. objavili smo nekoliko ekskluzivnih  
istrazivanja: „Istraživanje o davanjima u dijaspori“,  
„Istraživanje o položaju mladih koji žive i rade na selu“, 
„Koliko lokalne samouprave ulažu u sprovođenje om-
ladinske politike?“ i „Index participacije mladih na so-
cijalnom, ekonomskom i političkom nivou“.
Zajedno sa partnerima smo tokom cele godine ra-
dili na razvoju filantropije kroz aktivnosti i javne 
kampanje. Predstavili smo „Stvarno važnu karticu“, 
prvu potrošačku karticu za opšte dobro u 6 gra-
dova Srbije okupivši lokalne organizacije, lokalne 
samouprave, građane i lokalne biznise oko jednog 
cilja, poboljšanja kvaliteta života u ovim gradovi-
ma. Učestvovali smo u radu Saveta za filantropi-
ju Vlade Republike Srbije kroz tri radne grupe i  
jedno radno telo i doprineli da se neoporezivi deo 
za stipendije i kredite učenika i studenata poveća sa 
dosadašnjih 11.741 RSD na 30.000 RSD mesečno 
što je omogućilo kompanijama da se odluče ili za 
podršku većem broju stipendija ili povećanju visine 
stipendija.
Posebnu zahvalnost dugujemo medijima bez kojih 
reči o dobročinstvu ne bi dospele do građana. Više 
od 830 medijskih izveštaja u 2019 govori o rezu- 
ltatima kojima stremimo kako bi okruženje u kojem 
žive građani, učinili boljim kao i da bi svaki gra- 
đanin imao dostaojanstven život i u situacijama koje 
ne može sam da prevaziđe. Borimo se da empatiju,  
solidarnost i dobročinstvo pokažemo na delu i pro-
movišemo ove vrednosti za koje svako treba lično 
da se opredeli i da kao narod i dalje gajimo kulturu 
brige o drugima. Nikada ne znamo kakva vremena 
dolaze i ko će se sutra od nas naći na margini živo-
ta. Dok mislimo o našim porodicama ne smemo da 
zaboravimo na druge. Niko ne sme da ostane za- 
boravljen. 
Fondacija Ana i Vlade Divac se zahvaljuje se svim 
građanima, partnerima, medijima i donatorima na 
poverenju i podršci u protekloj godini!

Ana Košel, direktorka Fondacije Ana i Vlade Divac

INDIVIDUALNI DONATORI DOPRINELI DA 2019. BUDE USPEŠNA GODINA
 Fondacija Ana i Vlade Divac pomagala je najsiromašnijim porodicama širom Srbije, Kosova i 
Metohije i Republike Srpske. Najviše smo bili fokusirani na potrebe dece i obezbedili smo odeću, tople 
čizme, za porodice peći, frižideri, drva. U 2019. godini pomogli smo više od 3.000 ljudi širom Srbije. Ljudi-
ma su obezbeđena hrana, higijenski paketi, novogodišnji pokloni, tople jakne i zimska obuća, ovce, koze, 
svinje, poljoprivredna mehanizacija, plastenici, čak i besplatan prevoz do grada. Većina seljana u blizini 
Kuršumlijske Banje dobila je nove toalete prvi put u životu, popravljeni su prozori, rekonstruisani krovovi, 
staje, a za dve porodice su kupljene nove kuće.

Individualni donatori u 2019. godini donirali sredstva u sledeće svrhe:
  1. 50 stipendija za siromašne srednjoškolce u Srbiji koji imaju otežane uslove odrastanja i  pokazali  
      su izvrsnost u nauci, umetnosti ili sportu.
  2. 2.000 obroka za Crkvenu narodnu kuhinju u Beogradu
  3. 164 seoske porodice u 4 opštine širom Srbije (Užice, Prijepolje, Blace, Mionica) dobile su koze, ovce,  
      poljoprivredne mašine ili plastenike
  4. Raznovrsna pomoć žiteljima Kuršumlijske Banje i božićni pokloni kao i izgradnja Pavlininog mosta  
      koji sada spaja 7 sela sa Kuršumlijskom Banjom, a samim tim olakšava ionako težak život u ovim  
      planinskim mestima
  6. Podrška ženskom malom biznisu koji zapošljava više od 30 žena iz umetničkih zanata,  
      pravljenja igračaka ili domaćih proizvoda
  7. Rekonstrukcija 5 kuća za najugroženije porodice u Prijepolju, obezbeđivanje doma za  
      dve samohrane majke
  8. Snabdevanje 11 porodica sa Kosova i Metohije ogrevom, hranom, nameštajem
  9. Podrška IT Bootcamp-u Niš - neprofitna škola za prekvalifikaciju ljudi u IT sektor
10. Rekonstrukcija škole Vladičin Han
11. Rad Centra za azil za 350 pasa i 100 mačaka u Mladenovcu.  

1.  Podrška u vanrednim situacijama i humanitarna pomoć

Džolići sa Kosova i Metohije

REČ DIREKTORKE
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 Individualni donatori Anka i David Erne koji žive u SAD-a su dugogodišnji prijatelji Fondacije 
Ana i Vlade Divac među najvećim su donatorima programa Divac stipendije, projekta IT Bootcamp i 
kuhinje sa Srpske pravoslavne crkve koja dnevno obezbeđuje 2.000 toplih obroka za beskućnike i naj-
ugroženije građane širom Beograda. Njihovo dobročinstvo uključuje i izgradnju mosta u Kuršumlijskoj 
Banji i pružanje stalne podrške prihvatilištu za životinje u Mladenovcu.

Uključivanje u svakodnevne humanitarne akcije Fondacije Ana i Vlade Divac je redovna aktivnost Ane 
Divac kada je u Srbiji. Tako je pomažući volonterima u kuhinji i poslužujući obroke korisnicima,  Ana 
Divac istakla da svako jedan dan ili nekoliko sati, može da odvoji i volontira u bilo kojoj ustanovi, orga-
nizaciji ili se priključi akciji koja se odnosi na pomoć onima kojima je pomoć potrebna.

U KAMPANJI  „MOŽEŠ I TI“ OBEZBEĐENE KUĆE ZA DVE PORODICE
 Fondacija Ana i Vlade Divac je kao jedan od svojih glavnih ciljeva i prioriteta po osnivanju 2007. 
godine postavila pružanje pomoći ovim izbeglim i raseljenim licima da napuste kolektivne centre i 
obezbede stambeno rešenje za sebe i svoje porodice, kao i porodicama koje su u neadekvatnom priva- 
tnom smeštaju. 
 U okviru projekta „Možeš i ti“ u zajedničkoj akciji sa Aerodromom “Nikola Tesla”, sredstvima pri-
kupljenim od donacija putnika koji su na aerodromu ostavili novčanu donaciju na za to predviđenim 
mestima, obezbeđene su kuće za dve porodice. Sredstva prikupljena tokom 2018. godine upotrebljena 
su u 2019.  za renoviranje i opremanje kuća porodica Pejović i Radaković.

Ana Divac u Crkvenoj narodnoj kuhinji

Porodica Pejović 

 Božo Pejović je samohrani otac, izbeglica iz Hrvatske. Božo je razveden i dobio je starateljstvo 
nad ćerkom Sokom, dok je majka u obavezi da plaća alimentaciju, koju ne ispunjava. Soka je odličan đak, 
planira posle završene gimnazije da upiše Filološki fakultet u Novom Sadu, kako bi mogla da radi kao 
prevodilac u Nadalju, jer posle fakulteta želi da se vrati u svoje selo i tu ostane. Porodica Pejović nema 
nikakvih prihoda, osim povremenih dnevnica koju Božo zaradi radeći uglavnom građevinske poslove.

Centar za azil za pse i mačke u Mladenovcu

Porodica Jovović sa Kosova i Metohije

Aleksa sa poklonom, Kuršumlijska banja
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Porodica Radaković 

 Radaković Miloš 38 živi u domaćinstvu sa suprugom Jelenom 32 sa kojom ima ćerku Đurđu 2. 
Miloš je izbeglica iz Gospića i 1995. godine je tokom „Oluje“ došao u Srbiju sa roditeljima i od tad su 
smešteni u Apatinu. Otac je umro pre dve godine, a majka smeštena je u kolektivnom smeštaju u Apatinu 
zbog mentalne bolesti. Miloš je imao moždani udar pre dve godine i tešku operaciju mozga. Potpuno se 
oporavio. Miloš je nezaposlen i prijavljen je NSZ. Obavlja sezonske poslove za koje je loše plaćen. Supru-
ga je nezaposlena, a jedini prihod porodice je porodična penzija u iznosu od 150 EUR. 
 Kuća u kojoj porodica živi je skromna i neuslovna za boravak porodice. Kuća se nalazi na obodu 
grada i bila je vikendica. Pošto je već godinama iznajmljuju Miloš je ulagao u tu kuću i prilagodio je za 
život. Vlasnica kuće je prepisala kuću na Miloša kada je on dobio dete. 

RENOVIRANJE STANA PORODICI STAMENKOVIĆ
 Porodica Stamenković sa Ceraka - majka Katarina koja ima zdravstvene problem (problemi sa 
srcem) i njena dva dečaka Saša i Sava,  živeli su u veoma lošim uslovima. Nakon tragične smrti oca, majka 
i deca su ostali sa primanjima od socijalne pomoći, kao I delom penzije oca koja se deli na još dva dela 
za decu iz njegovih prethodnih brakova. Novčana sredstva nisu dovoljna za život i potrebe majke i dva 
dečaka. I pored svih nedaća, dečaci su u školi postizali dobre rezultate.
 Zahvaljujući nastavnici Vesni Ignjatović koja predaje u OŠ “Ujedinjene nacije” koju dečaci po-
hađaju i njenom odeljenju V/5 poziv za pomoć stiže do Fondacije.
 Nakon humanitarnog paketa pomoći u vidu hrane i higijene koje smo odneli u školu dečacima, reno-
viran je i kompletno opremljen stan novim nameštajem, rešen je dugogodišnji problem sa vlagom i bubama.
 Sredstva za renoviranje i opremanje stana obezbedila je naša dugogodišnja donatorka Anka 
Erne sa suprugom Dejvidom.

Dom porodice Stamenković, pre i posle

Stamenkovići (pre i posle)

Porodica Radaković, Apatin
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POMOĆ JEDNORODITELJSKIM PORODICAMA
 Prema podacima poslednje Ankete o prihodima i uslovima života iz 2017. godine stopa siroma- 
štva u domaćinstavima gde jedan roditelj brine o jednom ili više izdržavane dece je 28%. Prepoznajući 
ovu društvenu grupu kao jednu od najugroženijih u našem društvu. Svi stanovnici Beograda, koji su koji 
su želeli uplatiti su putem uplatnice koju su dobili uz septembarski račun Infostana, iznos za pomoć poro-
dicama.
Fondacija Ana i Vlade Divac, u saradnji sa JKP Infostan tehnologije, obezbedila je pakete sa osnovnim 
životnim namirnicama za 550 najsiromašnijih jednoroditeljskih porodica sa evidencije 17 opštinskih 
odeljenja Gradskog centra za socijalni rad u Beogradu. Uz pomoć 5.603 Beograđana i Beograđanki, pri-
kupljeno je više 1.800.000 dinara za kupovinu paketa hrane i sredstava za ličnu higijenu do decembra 
2018. a paketi su podeljeni u februaru 2019.
 Fondacija Ana i Vlade Divac je do sada pomagala jednoroditeljske porodice širom Srbije kroz 
stambeno zbrinjavanje, direktnu humanitarnu pomoć i podršku u započinjanju i razvoju preduzetništva.
 

PROJEKAT IZGRADNJE KUPATILA
 Fondacija u okviru Projekta DPF ima individualni pristup za svaku porodicu koja se prijavi na naš 
javni poziv za dobijanje donacija, obilaze se porodice koje su rangiranjem (prema unapred utvrđenim 
i objavljenim kriterijumima) u poziciji da mogu dobiti donaciju. Dugogodišnja donatorka Anka Erne, je 
izdvojila sumu od 9.000$ za izradnju/dogradnju kupatila za porodice koje ih nemaju.

 Uklapajući se u odobrena sredstva Fon-
dacija je izabrala dve višečlane porodice ko-
jima je kupatilo tokom leta 2019.godine i za-
vršeno. Trećoj sedmočlanoj porodici je kupljena 
sva oprema za kupatilo, a za ostatak sredstava 
kupljen je deo građevinskog materijala za novu 
kuću u sklopu koje će se nalaziti i samo sazida-
no kupatilo.
 Jedna od tih porodica su i Dulovići 
- porodica koja nas je posebno dotakla na 
našem putu pomoći. Oni žive u selu Slati-
na (kod Brodareva) i stići do njih vozilom koje 
nije terensko je nemoguća misija. Nažalost, 
upravo na tom putu od škole do kuće, prošle 
godine poginula je njihova najstarija ćerka 
Anđela (imala je samo 12 godina) kada je auto skli- 
znuo sa puta i upao u reku. Dulovići žive od poljop-
rivrede, glavni izvor prihoda je prodaja malina, sami 
ih održavaju i beru. Imaju oko 2ha zemlje, 3 krave - 
od mleka proizvode sir i kajmak i prodaju, mada veliki 
deo ide za njihovu ishranu. Decu za vreme školske 
godine svakodnevno odvoze i dovoze od kuće do 
škole/predškolske ustanove u Brodarevo i nazad, 
što je takođe veliki izdatak za ovu porodicu.
 Zahvaljujući donatorki Anki Erne po-
rodici Dulović su odobrena sredstva za izgradnju 
kupatila isporučena je kompletna oprema za 
kupatilo. Sreća porodice Dulović je bila neopi-
siva kada su saznali da će moći da konačno ima-
ju uslove za normalne higijenske uslove koje do 
sada nisu imali.

 Porodica Kajević živi u selu Ivezić (Brodarevo), na 817m nadmorske visine. Porodicu čine Maida 
(38g), suprug Sinan (44g) i troje dece, dve ćerke od 9 i 5 godina i sin od 3 godine.
Poljoprivreda je jedini izvor prihoda ove porodice. Sinan je najmlađe od 11 dece svojih roditelja, pa mu 
je nakon deobe roditeljskog imanja pripalo vrlo malo zemlje. Napravio je baraku-kućicu u kojoj živi sa 
svojom porodicom 9 meseci u godini. Imaju česmu u dvorištu (voda je dovedena prirodnim padom), ali 
voda nije sprovedena u kući, i nemaju ni kupatilo ni WC u kući.
 Put - ako  se to može nazvati putem - od Brodareva do kuće ide kroz šumu, visok je uspon i do 
njih se može doći samo terenskim vozilom - i to ne uvek.  Surove zime i odsečenost od sveta su Kajeviće 
primorale da  svakog decembra siđu u Bradarevo, gde u kući jednog od braće Sinana imaju dve sobe 
u kojima žive do sledeće seobe u svoju barakicu-kuću. Normalno, u Brodarevo preteraju i svoju kravu i 
ovce, pa se na proleće vraćaju u svoje selo. 

Porodica Kajević

Sinan ide i u nadnice po potrebi, seče i šumu, ali glavni izvor prihoda ove porodice je prodaja jaganjaca.

 Kroz Divac poljoprivredne fondove dobili su još 8 komada umatičenih ženskih ovaca sjeničke 
rase. Dobijali su i prethodnih godina umatičenu žensku jagnjad od opštine, pa su pristupajući ovom 
poslu domaćinski, ostavljali žensku jagnjad. Sada, sa našom donacijom, imaju oko 120 grla, a imaju i 
subvencije od države jer su sva grla umatičena. Porodica je zadovoljna dobijenom donacijom, prihodi će 
im biti uvećani, a rastu i potrebe, rastu deca, raste i želja za boljim životom.

Porodica Dulović
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NOVOGODIŠNJI PAKETIĆI ZA UČENIKE ŠKOLE U ALEKSINCU „SMEH I SUZE“
 Fondacija Ana i Vlade Divac je podelila 55 novogodišnjih paketa učenicima osnovne škole za 
decu sa smetnjama u razvoju u Aleksincu „Smeh i suze“ u Aleksincu. 
 T.D. je devojčica koja je rođena sa srčanom manom, a zbog poteškoća sa učenjem i smetnjama 
u govoru pohađa Osnovnu školu za učenike sa smetnjama u razvoju “Smeh i suza” u Aleksincu. Živi u 
trošnoj kući u selu Moravac sa roditeljima i sestrom. Uprkos svim nedaćama sa kojima se suočava, ova 
stidljiva i mila devojčica najviše na svetu voli da ide u školu i da se druži sa vršnjacima. Posle nastave, 
vraća se u nimalo lepo svakodnevicu. Dok sva deca maštaju šta bi voleli da im donese Deda Mraz, ova 
devojčica se raduje sasvim malim stvarima poput igranja s lutkama.

IT BOOTCAMP - neprofitna škola za prekvalifikaciju u IT sektor
 2018. osnovan je IT Bootcamp - neprofitna i besplatna škola za prekvalifikaciju u IT sektor.  Škola 
je rezultat inicijative i donacija srpske dijaspore iz Njujorka i strateške saradnje sa Fondacijom Ana i 
Vlade Divac, a osnivači škole su uspešni ljudi iz dijaspore koji su ujedno i donatori škole. Cilj škole je da 
obezbedi besplatno obrazovanje motivisanim pojedincima u Srbiji koji su voljni da pronađu posao u IT 
sektoru. Nakon uspešnog pilot projekta koji je izveden u Beogradu, škola je nastavila sa radom i 2019. 
godine i proširila se na grad Niš. Do kraja decembra 2019. godine 291 polaznik je uspešno završio školu 
u Beogradu i Nišu, od kojih je, u IT kompanijama, 125 našlo posao ili praksu, odnosno 42%. Očekuje se  
da će se ovaj broj povećati u narednom periodu jer polaznici koji su kurseve završili u decembru 2019. 
trenutno prolaze proces selekcije u kompanijama. Tokom 2019. godine predavanja u Beogradu i Nišu su 
se održavala u učionicama na sledećim lokacijama: Naučno-tehnološki park – Beograd, Mašinski fakultet 
– Beograd, Prirodno-matematički fakultet – Beograd, Think Innovative – Niš.

 “Pre prijave za IT Bootcamp nisam imao nikakav do-
dir sa IT svetom, radio sam konobar u jednom lokalnom 
kafiću. IT Bootcamp škola je jedna od mojih najvećih 
prekretnica u životu. Znanje stečeno na kursu je ogrom-
no iskustvo, ali mora se biti uporan i istrajan u ostva-
renju cilja”.
Marko Jevtić, Niš: PHP kurs - 2. generacija

Dodela diploma uspešnim polaznicima u Beogradu

Podela paketića u Aleksincu

2. Ekonomsko osnaživanje i podsticaj samozapošljavanju
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očekivani procenat
polaznika koji će

naći posao ili praksu

*Na osnovu prve tri genereracije u 
Beogradu i prve generacije u Nišu

125
od 291 polaznika
je našao posao 

ili praksu

https://itbootcamp.rs/
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JA SAM ODVAŽNA! - PODRŠKA PREDUZETNICAMA
 Program  “Ja sam odvažna!” realizovan je sa kompanijama IKEA Srbija i Mastercard, a program je 
podržao šest ženskih preduzetničkih inicijativa koje koje su tokom godine dobile finansijsku i stručnu 
podršku. Program je osmišljen kao podrška ženama u preduzetništvu, posebno poslovima koji doprinose 
ekonomskom osnaživanju žena u nerazvijenim sredinama, odnosno preduzetnicama koje pripadaju mar-
ginalizovanim grupama. Ukupna finasijska podrška je bila u izonsu od 4.200.000 dinara. Preduzetnice, 
uključene u program, dodatno su podržane mentorskim i edukativnim aktivnostima, kao i novim pri-
likama za poslovno umrežavanje. Mogućnost da upotrebe dodatnu pomoć u svim oblastima dobile su 
preduzetnice koje su izgradile DG Fashion, Ecolino, Pastai D.O.O iz Novog Sada, Udruženje Radanska ruža 
iz Lebana, Peđolini, Kruševac d.o.o i Ženski edukativni centar Lužničke rukotvorine, Babušnica.

DIVAC POLJOPRIVREDNI FONDOVI
 Ulaganje u poljoprivredu ne obezbeđuju egzistenciju isključivo onima koji se poljoprivredom 
bave. To je investicija za društvo u celini. Fondacija Ana i Vlade Divac je u 2019. godini nastavila da radi 
na podršci razvoju poljoprivrede kako bi ekonomski osnažila porodice koje žele da žive i ostanu na selu. 
Kroz podršku razvoju poljoprivrede u ruralnim područjima, u okviru Divac poljoprivrednih fondova, 82 
poljoprivredna domaćinstva sa više od 450 članova porodice započelo je i razvilo sopstveni posao ili 
poljoprivrednu proizvodnju. 
 U okviru ovog Projekta za 2019. godinu je pokrenuta akcija za osnaživanje mladih za samo-
zapošljavanje „Podrška mladim poljoprivrednicima” na teritoriji opština Prijepolje, Mionica i Blace, kao i 
grada Užice. 
 Podrška je obezbeđena u vidu stada domaćih životinja (koze, ovce, krave i druge domaće životinje), 
pčelinjih košnica i pčelarske opreme, plastenika poljoprivredne mehanizacije, muzilica i opreme i građevinsk-
og materijala.
 Završno sa 2019. godinom je podržano 941 gazdinstavo sa bespovratnim sredstvima u iznosu 
od preko 1,3 miliona evra. Projekti su realizovani uz podršku brojnih donatora i partnera – dijaspore,   
kompanija, EU, ambasada i lokalnih samouprava.

OSNAŽIVANJE MLADIH POLJOPRIVREDNIKA
 Fondacija Ana i Vlade Divac je sa partnerima realizovala projekat namenjen podršci mladim 
poljoprivrednicima, učenicima završne godine srednjih poljoprivrednih škola u Požarevcu, Prokuplju i 
Požegi u saradnji sa gradovima Požarevac i Prokuplje, kao i opštinama Požega, Gornji Milanovac, Žagu-
bica i Arilje. Cilj projekta „Osnaživanje mladih poljoprivrednika“ je da se obezbedi podrška učenicima 
srednjih poljoprivrednih škola za pisanje poslovnih planova, kao i da se podrži preduzetnički duh kod 
mladih u oblasti poljoprivrede.   

  Rezultati u 2019. godini

  • 3 poljoprivredne škole
  • 6 opština
  • 56 mladih razvilo poslovne ideja
  • 33 donacije za mlade poljoprivrednike u vrednosti od 4.716.000 dinara

Ana Ranisaljević iz Mišljenovca (opština Kučevo) ima novi 
plastenik u kome je već počela da gaji kupus i papriku. 
„Proizvodiću raznovrsno povrće i prodavati na lokalnim 
pijacama. Porodica planira da postavi i peć tako da plas-
tenik bude u funkciji tokom cele godine,  a glavnu zaradu 
očekujemo od rasada raznog povrća i cveća”, kaže Ana.

Vlada Simić iz Smedereva dobio 
je četiri rasne svinje nazimice 
i pomoć da unapredi proizvo- 
dnju. Vlada je bio đak genera- 
cije u školi, upisao je vete- 
rinarski fakultet i razvijaće  
porodičnu proizvodnju. Vlada Simić, Smederevo

Ana Ranisavljević u svom plasteniku

www.divac.com/poljoprivreda
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JAČANJE RODNE JEDNAKOSTI I POLOŽAJA 
SAMOHRANIH MAJKI NA TRŽIŠTU RADA U SRBIJI

 Imajući u vidu nisku stopu zaposlenosti među samohranim majkama, kao i činjenicu da veliki 
broj porodica gde jedan roditelj brine o deci živi ispod donje linije siromaštva, projekat je realizovan sa 
ciljem da doprinese poboljšanju socio-ekonomskih i radnih prava samohranih roditelja kroz kreiranje 
povoljnijeg okruženja za zapošljavanje i položaja samohranih roditelja na tržištu rada kroz povezivanje 
javnog, civilnog i biznis sektora.

 Ciljevi projekta:

 1. Sprovođenje istraživanja o uzrocima nezaposlenosti među samohranim roditeljima 

 2. Kreiranje radne grupe sačinjene od predstavnika relevantnih institucija usmerene  
 na izradu konkretnih preporuka za unapređenje politika zapošljavanja 

 3. Zagovaranje za kreiranje efektivnih politika, regulativa i praksi koje će imati u vidu  
 izazove sa kojima se susreću samohrani roditelji na tržištu rada

 4. Edukacija i podizanje svesti odabranih savetnika u Nacionalnoj službi za zapošljavanje  
 i Centrima  za socijalni rad o izazovima sa kojim se suočavaju samohrane majke na tržištu rada.

 5. Izgradnja kapaciteta odabranih NVO-a za sprovođenje lokalnih  inicijativa zagovarnja  
 za zapošljavanje samohranih majki

 6.  Podizanje svesti među biznis sektorom i poslodavcima o značaju kreiranja 
 poslovnog okruženja usmerenog na usklađivanje rada i roditeljstva

 Projekat je realizovan od novembra 2017. godine do maja 2019. godine na teritoriji Srbije, uz finansi- 
jsku podršku Evropske unije u okviru programa Evropski instrument za demokratiju i ljudska prava ( EIDHR). 

DIVAC STIPENDISTI 
 U saradnji sa sa grupom donatora iz dijaspore već treću godinu zaredom dodeljujemo stipendije 
učenicima srednjih škola u Srbiji. Tokom ove tri godine dodeljeno je 276 stipendija. Samo u 2019. godini 
dodeljeno je 137 stipendija. Na konkurs za školsku 2019/2020. godinu je stiglo više od 500 prijava što 
govori o tome da je pomoć deci neophodna Posebnu prednost pri dodeli stipendije imali su kandidati 
iz osetljivih društvenih grupa (materijalno ugrožene porodice, jednoroditeljske porodice, izbegličke i 
raseljeničke porodice, lica sa invaliditetom, dete/roditelj sa hroničnim bolestima i dr). Svi stipendisti su 
i volonteri koji pomažu svojoj zajednici - Crvenom krstu, siromašnijim sugrađanima ili školskim drugari-
ma u učenju. Tokom školske godine, a koja obuhvata deset meseci, stipendisti utroše 4 sata mesečno na 
volontiranje o čemu redovnon dostavljaju izveštaje fondaciji. 

„Za dobročinstvo se zah-
valjujemo radom i našim 
dobrim rezultatima u ma 
kojoj oblasti života. Time 
opravdavamo ono uloženo 
u nas od strane roditelja 
ili donatora. A njima ostaje 
ona Andrićeva misao: “Život 
nam vraća samo ono što mi 
dajemo drugima”.
Bogdan Brešćanski, 
Novi Sad

Anastazija, Divac stipendistkinja 
na konfrenciji “We need more”

„Ova stipendija mi neizmerno znači. Sa ovim 
novcem ću moći da platim troškove Petnice, 
pojedinih takmičenja, školskog pribora. Njom 
ću takođe pokriti osnovne troškove hrane i 
odeće, jer drugih prihoda za sad nemam. Živim 
sa tetkom, jer su mi roditelji umrli. Sada, iako 
sam sama, ne osećam se tako, zahvaljujući Fon-
daciji. Uz njih imam podršku i nadu da će sve 
na kraju zaista biti dobro“, o stipendiji je rekla 
stipendistkinja Anastazija Govedarica.

Stipendisti Fondacije Ana i Vlade Divac jedan dan su proveli sa Anom Divac, suosnivačem fondacije
Upoznaj Divac Stipendiste https://www.youtube.com/watch?v=AP3PM7QtAtQ

Potpisivanje ugovora sa udruženjima samohranih majki Ana Divac sa stipendistima

3. Razvoj demokratije i podrška lokalnim zajednicama

www.jednoroditeljskeporodice.com www.divac.com/stipendije



3. Razvoj demokratije i podrška lokalnim zajednicama3. Razvoj demokratije i podrška lokalnim zajednicama

18 19

OBNOVLJENA TEHNIČKA ŠKOLA U VLADIČINOM HANU
 Tehnička škola u Vladičinom Hanu trenutno je drugi dom za 840 učenika, ne samo iz Vladičinog 
Hana, već iz celog pčinjskog okruga na jugu Srbije gde živi oko 250.000 ljudi. Uslovi za obrazovanje u 
jednoj od najznačajnjih ustanova u ovom regionu su bili veoma loši. Zato je u 2019. pokrenuta velika 
akcija prikupljanja sredstava za renoviranje ove škole.  Uz pomoć donatora prikupljen je potreban novac 
- ukupno 5,4 miliona dinara za obnovu i opremanje osam učionica, zamenu instalacija, podova, prozora, 
vrata i nameštaja. Akcija prikupljanja sredstava za školupočela je ulaskom, osnivača Fondacije, Vlade 
Divca u Naismith košarkašku kuću slavnih i svečanom donatorskom večerom u Čikagu na kojoj je pri-
kupljen najveći deo sredstava. Akciji fondacije priključio se i Košarkaški klub Partizan koji je sa svojim 
igračima na društvenim mrežama  uputio apel javnosti za pomoć našim budućim inženjerima, profesori-
ma, tehničarima, majstorima kao i pozivom navijačima da pošalju SMS 2112, na utakmicama Eurocupa i 
ABA Lige. Naša dijaspora, građani Srbije i kompanije, takođe su se pridružili akciji putem sajta divac.com 
i donirali za sredstva za renoviranje škole.

Mladi u Zapadnom Balkanu i Turskoj – WE NEED MORE
 Fondacija Ana i Vlade Divac zajedno sa 19 omladinskih organizacija iz Srbije, Crne Gore, Albanije, 
Severne Makedonije i Turske, kroz regionalnu Mrežu omladinskih fondova za Zapadni Balkan i Tursku, is-
traživala je kako žive mladi i zagovarala za unapređenje položaja mladih. Tokom 2019. godine realizova-
no je 1 regionalno istraživanje, 6 nacionalnih istraživanja i 10 lokalnih istraživanja koja ukazuju da mladi 
nisu uključeni u procese donošenja odluka, da se nedovoljno finansijskih sredstava ulaže u programe 
podrške za mlade, da su jedna od najugroženijih grupa na tržištu rada i da su posebno ugroženi mladi 
koji pripadaju ranjivim kategorijama, kao što su mladi na ruralu, mladi Romi, iz siromašnih porodica.
 Kao Mreža pokrenuli smo kampanju WE NEED MORE kojom želimo da ukažemo da je mladima 
potrebna značajnija podrška i programi koji se mogu kreirati i ostvariti jedino kroz saradnju državnog, 
privrednog i civilnog sektora.
 U okviru kampanje oraganizovano je  preko 40 nacionalnih i lokalnih događaja kako bi se podig-
la svest i podstakla saradnja da što pre krenem u rešavanje nekih od akutnih problema. Na kraju godine 
organizovana je i jedna od najvećih regionalnih omladinskih konferencije „Young people in Western Bal-
kan and Turkey: WE NEED MORE“. Konferenciju su podržali svi najznačajniji nacionalni i regionalni akteri 
u omladinskoj politici: Ministartva za mlade iz Srbije, Crne Gore, Severene Makedonije, Albanije i po prvi 
put Turske, Delegacija Evropske unije u Srbiji, Krovna organizacija mladih Srbije, Regionalna kancelar-
ija za saradnju mladih (RYCO), Fonda za Zapadni Balkan, Regionalni savet za saradnju, kao i preko 200 
predstavnika omladinskih organizacija i mladih. Mrežu omladinskih fondova za Zapadni Balkan i Tursku 
postoji od 2016. godine i finansijski je podržana od strane Evropske komisije. 

Konferencija We need more
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  Regionalna omladinska konferencija 
„Mladi u Zapadnom Balkanu i Turskoj – WE NEED MORE ” 

Otvaranje konferencije We need more

Brending konferencije We need more

MOŽEMO I MI 
 Ovo je projekat podrške zajednicama najviše pogođenim izbegličkom krizom i lokalnim inici-
jativima koje unapređuju kvalitet života u zajednici, promovišu solidarnost, toleranciju i zajednički rad 
na stvaranju boljeg okruženja za život, rad i odrastanje, a uključuju veliki broj ljudi i stvaraju prostor za 
saradnju između izbeglica i lokalnog stanovništva. Projekat se realizuje uz podršku Fondacija za otvore-
no društvo (Open Society Foundations).
 Tokom 2019. godine podržana je 21 inicijativa iz Sombora, Šida i Obrenovca, u ukupnoj vrednosti 
od 70.000 dolara. 
 

Festival solidarnosti, SomborFestival solidarnosti, Sombor

Festival solidarnosti, Obrenovac Festival solidarnosti, Šid

PODRŠKA STANOVNIŠTVU U ZAJEDNICAMA POGOĐENIM IZBEGLIČKOM KRIZOM

https://ybhwbt.eu/
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 U Sombora su podržani: UG Griva, Somborski edukativni centar, Somborski omladinski boom, 
Društvo podvodnih aktivnosti, UG Podunav i UG Natura. U Šidu: Kajak kanu klub,,Filip Višnjić’’,  NVO ,,Misli 
globalno deluj lokalno’’, Kinološko društvo ,,Drug’’, SO ,,Sunce’’, neformalne grupe Sportisti bez granica,  
Parlamentarci Gimnazije i Sportisti. U Obrenovcu: Crveni krst Obrenovac, Beogradski centar za osobe sa 
invaliditetom, Cezar-Centar za različitost, Izviđački odred ,,Zvezdan Nedeljković’’, KMF Palež, FK Duboko, 
i neformalne grupe Učenički parlament OŠ ,,14 oktobar Barič’’ i Flora.
 Kroz projekat napravljena je  adrenalin staza za decu, 3 terena za mini fudbal, odbojku i košarku i 
prvi park za pse u Šidu. Obnovljeni su tereni za košarku i fudbal u Obrenovcu, izletište Vinogradi u Obre- 
novcu, očišćeni kanali u Somboru, izletišta u Bačkom Monoštoru, Moroviću i Višnjićevu. Takođe je sređe-
no i obnovljeno 6 parkova. Organizovano je 48 radionica za lokalno stanovništvo i migrante (inkluzivne, 
kulturološke, ekološke, o ljudskim pravima, kulinarske i likovne).

SLAVIMO RAZNOLIKOST
 Aktivnosti “Slavimo raznolikost” realizovali smo od sredine juna do septembra 2019. u okviru 
„Podrške Evropske unije upravljanju migracijama u Republici Srbiji“, a u saradnji sa OXFAM u Srbiji, 
Psihosocijalnom mrežom i Njuz Net-om sa ciljem stvaranja boljeg razumevanja između lokalnog sta-
novništva i migranata. Lokalne zajednice u kojima se nalaze prihvatni centri za migrante, kao i sami 
korisnici prihvatnih centara, često se suočavaju se sa mnogim izazovima. 
 “Slavimo raznolikost” obuhvatile su raznovrsne aktivnosti od ekoloških, sportskih do razgovora 
migranata i lokalnog stanovništva o sasvim ličnim i temama iz svakodnevnog života. 
 Tokom projekta koji je trajao više od dva meseca, organizovano je 21 druženje sa migrantima, 
lokalnim stanovništvom i medijima u Šidu, Obrenovcu i okolnim mestima kao i u Nišu i Subotici. Održano 
je šest događaja „Žive knjige“ koje su podrazumevale druženje stanovništva sa migrantima i razgovor 
o svaodnevici. Isto toliko je organizovano i događaja za medije koji su aktivnosti ispratili sa više od 50 
medijskih izveštaja.
 Oko 700 učesnika aktivnosti Fondacije Ana i Vlade Divac, svedoči o mogućnosti suživota ljudi 
koji su morali da napuste svoje kuće i ljudi u Srbiji koji su prevazišli sve prepreke koje mogu nastati u 
ovakvim situacijama. Svi koji su učestvovali u akcijama nastavili su druženja i van projekta, po svojoj 
inicijativi, na a to je upravo bio cilj.

Farbanje ograde u Obrenovcu

Sređivanje parka u Šidu

Aktivnost na otvorenom u Šidu
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OTVOREN PAVLININ MOST U KURŠUMLIJSKOJ BANJI
Stanovnici sedam sela u okolini Kuršumlijske Banje, sada su  povezani sa svetom, novoizgrađe- 

nim mostom čiju je gradnju realizovala Fondacija Divac.
Pavlinin most  spaja obale Banjske reke i olakšava život 500 stanovnika sedam sela, povezujući 

ih sa Kuršumlijskom Banjom. Meštani nikada nisu imali most i da bi stigli do prvih prodavnica, apoteka 
i lekarske pomoći, morali su peške da prelaze reku i u najtežim vremenskim uslovima. Izgradnju mosta 
pomogla je dugogodišnja donatorka Fondacije Ana i Vlade Divac Anka Jakšić Erne sa svojim suprugom.

 “Dugujemo veliku zahvalnost Fondaciji Divac za 
izgradnju ovog mosta jer je rešen jedan od najvećih 
problema života  ovog kraja. Ljudi su do sada prilikom 
većih vodostaja bili bukvalno odsečeni od sveta. Ovde 
živi  uglavnom staračko stanovništvo i česte su potre-
be za odlazak kod lekara što do sada nije bilo ni malo 
jednostavno”, rekao je povodom otvaranja mosta pred-
sednik opštine Kuršumlija, Radoljub Vidić.

„Ovo je velika stvar za sve nas koji živimo na ovom po-
dručju i most će mnogo značiti preostalom stanovništ-
vu sela koji gravitiraju ka Kuršumlijskoj Banji. Do sada 
smo, naročito zimi, bili odsečeni od sveta, jer da bi stigli 
do prvih prodavnica, apoteka i lekarske pomoći, mora-
li bi da se snalazimo i prelazimo peške nabujalu reku 
i u najtežim vremenskim uslovima“ rekao je meštanin 
Kuršumlijske Banje Strahinja Simonović.

Svečano otvaranje Pavlininog mosta

Pavlinin most

DONATORSKO VEČE ZA OBNOVU TEHNIČKE ŠKOLE U VLADIČINOM HANU
U čast ulaska Vlade Divca u Košarkašku kuću slavnih, Fondacija Ana i Vlade Divac je organizovala dona-
torsku večeru u Čikagu na kojoj je prikupljeno 44.000 dolara za renoviranje Tehničke škole u Vladičinom 
Hanu. Donatorskoj večeri prisustvovali su ljudi koji podržavaju porodicu Divac i rad fondacije iz sveta 
biznisa, ljubitelji sporta i naravno oni koji su poreklom iz Srbije i poštuju porodicu Divac.
Među njima su Vladiku Irineja iz Njujorka, Veljko Paunović trener Čikago Fajers-a, najveća donatorka 
Fondacije Anka Erne, Pol Jovovič koji godinama podržava humanitarne akcije kao i Robert Pavič, ugledni 
advokat i predstavnici Sakramento Kings-a.  

4. Razvoj filantropije
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PRVA SRPSKA FILANTROPSKA VEČERA U NJUJORKU ZA SREDNJOŠKOLCE U SRBIJI
 U saradnji sa filantropskom zajednicom u Njujorku, organizovano je  Prvo srpsko filantropsko 
gala veče kojem je prisustvovalo 350 filantropa iz SAD-a, Kanade i Evrope koji su te večeri donirali uku- 
pno 54.000 dolara. Prikupljena sredstva namenjena su za srednjoškolske stipendije u Srbiji. 
 Tokom donatorske večeri dodeljene su nagrade za filantropiju koje su dobili - Anka Erne za do-
prinos iz dijaspore, Milorad Jurković (Mile stolar) za doprinos filantropiji u Srbiji i Zorka Milić za dugo-
godišnji doprinos srpskoj zajednici. Ovo je bila prilika da se ljudi, koji su na različite načine povezani sa 
Srbijom, okupe, razmene ideje i učvrste filantropsku mrežu koja jača u SAD-a zahvaljujući nekolicini ljudi 
koji su osmislili ovaj događaj. Ideju za filantropsko gala veče u Njujorku pokrenuo je Petar Marković koji 
je i vodio organizacioni tim koji je činio sedamnaest profesionalaca iz različitih branši, ljudi kojima je 
poreklo iz Srbije.

PROJEKAT ZA UNAPREĐENJE OKVIRA ZA DAVANJE
 Projekat za unapređenje okvira za davanje, finansira Američka agencija za međunarodni razvoj 
USAID, a realizuje Koalicija za dobročinstvo, koju predvodi Fondacija Ana i Vlade Divac. Koaliciju za 
dobročinstvo dodatno čine Trag fondacija, Catalyst Balkans, SMART Kolektiv, Srpski filantropski forum, 
Forum za odgovorno poslovanje i Privredna komora Srbije.

Ciljevi Projekta za unapređenje okvira za davanje su:
 1. Jačanje filantropske infrastrukture koja može da doprinese održivom rastu 
     filantropskih davanja i razvoju međusektorskih partnerstava
 2. Unapređivanje pravnog okvira za razvoj podsticajnog i transparentnog davanja 
     od strane pojedinaca i kompanija
 3. Promocija dobročinstva, kulture davanja i transparentnosti među građanima 
     i građankama Republike Srbije, kompanijama, dijasporom i neprofitnim organizacijama

 Koalicija za dobročinstvo je sprovela niz istraživanja i izveštaja: istraživanje o stavovima pre-
ma filantropiji, godišnje istraživanje o davanjima, istraživanje javnog mnjenja o filantropiji u Srbiji, is-
traživanje o davanjima iz dijaspore i istraživanje o stavovima prema filantropiji donosioca odluka, kao i 
Godišnji izveštaj o stanju filantropije u Srbiji. 
 Na inicijativu Koalicije za dobročinstvo je u septembru 2018. formiran Savet za filantropiju pred-
sednice Vlade Republike Srbije. Cilj Saveta za filantropiju je da unapređuje javne politike i zakonodavni 
okvir za davanje u Srbiji u pravcu daljeg razvijanja filantropske infrastrukture i kulture davanja za opšte 
dobro u Srbiji. Tokom 2019, 3 radne grupe su nastavile da se bave pitanjima doniranja viškova hrane, 
unapređenja zakonskog i fiskalnog okvira za davanja pravnih lica i davanja pojedinaca, kao i radno telo 
za definisanje kriterijuma za oslobađanje pojedinačnih donacija od PDV-a.
 Koalicija za dobročinstvo organizovala višepromotivnih događaja radi podizanja svesti u javnosti 
o dobročinstvu: Nacionalni dan davanja (Srpski filantropski forum), Naš Beograd - korporativni volonter-
ski događaj (Smart Kolektiv i Forum za odgovorno poslovanje), Forum socijalnih inovacija(Smart Kolektiv 
i Forum za odgovorno poslovanje), Festival filantropije u Beogradu i Novom Sadu (Fondacija Ana i Vlade 
Divac), Okrugli sto o davanjima iz dijaspore (Fondacija Ana i Vlade Divac), Nacionalnu konferenciju o 
filantropiji (Trag fondacija), CSR Forum (Forum za odgovorno poslovanje i Smart Kolektiv), Virtus dodelu 
godišnjih nagrada za filantropiju (Trag fondacija). 

Trka dobrote

 SRPSKA TELEVIZIJA USA  

https://www.youtube.com/watch?v=UymXYBxaHyg&feature=youtu.be

RTS 

https://www.youtube.com/watch?v=pJoRjePFNVI&fbclid=IwAR2B8YsTlP0BLByK8FXavyUzA6GBR_
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 • Razvijene su i tri kampanje - Nacionalni dan davanja, DobroČiniTim i Trka dobrote. 
 • Nacionalni dan davanja slavi se pod pokroviteljstvom premijerke Srbije, Ane Brnabić, 9 okto-
bra, na dan rođenja čuvenog srpskog naučnika i filantropa, Mihajla Pupina. Ove godine su se kampanji 
pridružili  građani, kompanije, neprofitne organizacije i državne institucije, i prikupili više od 8,3 miliona 
dinara za nova nastavna sredstva koja  koristi više od 10.000 dece u 60 osnovnih škola širom Srbije. 
 • DobroČiniTim kampanja je pokrenuta 29. novembra 2019. godine sa ciljem da pro-
moviše dobročinstvo među građanima i građankama i pruži edukaciju o filantropiji, istoriji 
filantropije, mogućnostima za davanje, kao i o trenutnom zakonskom okviru za davanje. Deo 
DobroČiniTima može postati svako ko čini dobra dela, promoviše ih i motiviše druge. Za više 
informacija o DobroČiniTimu, posetite www.dobrocinitim.rs. 
 • Trka dobrote na inicijativu Koalicije za dobročinstvo i uz podršku Saveta za filantropiju 
32. Beogradski maraton, koji je organizovan 14. aprila 2019. nosio je naziv Trka dobrote sa cil-
jem da podigne svest o značaju darivanja, da promoviše filantropske ideje i da motiviše pojed-
ince i društvo u celini da pomognu onima kojima je pomoć potrebna. Trka dobrote dobija status 
filantropske platforme u okviru Beogradskog maratona, koja okuplja neprofitne organizacije, 
donatore i trkače koji podržavaju humanitarne i ciljeve od opšteg značaja. 
 • U okviru Trke dobrote, pokrenut je i poddomen na platformi donacije.rs, koju vodi Cat-
alyst Balkans, na kojoj su građani mogli da podrže organizacije koje su prikupljale sredstva to-
kom i nakon Beogradskog maratona. Organziacije koje su tokom maratona prikupljale sredstva 
prikupile su više od 8miliona dinara.

 • Festival filantropije je održan u Beogradu i Novom Sadu od 25. do 29. maja 2019. godine. Ova 
nedelja dobročinstva obuhvatila je 13 različitih aktivnosti koje su za cilj imale podizanje svesti o filan-
tropiji, kulture davanja i solidarnosti u društvu. Festival je otvoren Našim Beogradom, a druge aktivnosti 
su obuhvatale volonterske akcije, filantropske šetnje, Dan davanja knjiga, radionice za decu o filantropiji 
i ciruklarnoj ekonomiji, kao i predstavu. 

Dobročinitim

Festival filantropije u Novom Sadu - eko akcija

U aktivnosti se uključilo više od 2.600 građana, dok su aktivnosti realizovane u partnerstvu sa JCI Bel-
grade, Novosadskim Humanitarnim centrom, Novosadskim volonterskim servisom, OPENS-om, MIKS-
ER-om, KidHUb-om, Gradskom bibliotekom u Novom Sadu, Kulturnim centrum “Vlada Divljan”,  Gradskom 
opšinom Palilula i studentima Fakultata za menadžment i finansije (MEF). Podržano je 14 organizacija  
kroz konkurs “Slavimo filantropiju” koje su doprinele promociji filantropije i širenju filantropske kulture 
u svojim zajednicama.

 • Na inicijativu Saveta za filantropiju i Koalicije za dobročinstvo, a na osnovu cost-benefit analize 
koja je sprovedena, neoporezivi iznos učeničkih stipendija i kredita podignut je od 1.1.2020. godine sa 
11.741 na 30.000 dinara, a Poreska uprava je u oktobru 2019. godine objavila Uputstvo za ostvarivanje 
poreskih olakšica za donatore.
 • U okviru Projekta za unapređenje okvira za davanje Trag fondacija predstavila je Filantropsku 
agendu, prvi dokument ovakve vrste koji daje pregled ključnih regulatornih oblasti koje treba unapred-
iti kako bi građani i građanke, pravna lica i neprofitne organizacije dobili priliku i podsticaj da pokažu 
koliko mogu i žele da budu odgovorni i solidarni članovi društva, i učine za opšte dobro.  Analiza i pred-
lozi za unapređenje poreskih i drugih propisa od značaja za razvoj davanja za opšte dobro, polaze od 
iskazanih potreba domaćih filantropa - pojedinaca, pravnih lica i neprofitnih organizacija, i temelje se na 
postojećem regulatornom okviru u Srbiji kao i na reprezentativnim praksama u regionu i Evropi. 
 • Fondacija Catalyst Balkans izradila je godišnji izveštaj o stanju dobročinstva za 2018. godinu 
koji je predstavljen u aprilu 2019. Prema izveštaju u 2018. godini u Srbiji su građani i kompanije donirali 
27,3 miliona evra za opšte dobro. 
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Predstavljanje Stvarno važne kartice

 • Fondacija “Ana i Vlade Divac” lansirala je “Stvarno važnu karticu”, u okviru Projekta za una-
pređenje okvira za davanje, uz podršku USAIDa. Ova kartica predstavlja inovativni model prikupljanja 
sredstava u vidu potrošačke kartice lojalnosti koja povezuje građane, nevladine organizacije i lokalne 
kompanije, a u cilju promocije dobročinstva i solidarnosti u lokalnim zajednicama. Kartica je  predsta- 
vljena u Kruševcu, Novom Pazaru, Leskovcu, Obrenovcu,Sremskoj Mitrovici i Somboru. U svakoj od gra-
dova i opština, Fondacija Ana i Vlade Divac ima lokalne partnere. Korišćenjem “Stvarno važne kartice” u 
prodavnicama koje su deo ovog projekta, građani ostvaruju pravo na popust pri svakoj kupovini. Istovre-
meno, najmanje 1% svih kupovina obavljenih uz korišćenje ove kartice biće doniran lokalnoj zajednici, i 
korišćen za finansiranje projekata izabranih od strane građana. Više na www.stvarnovazna.rs.

Forum za odgovorno poslovanje i Smart Kolektiv obavio je publikaciju „Bolji biznis za bolje društvo – 
podrška zajednici u brojkama”, koja se bavi analizom ulaganja kompanija u Srbiji u lokalnu zajednicu 
tokom 2018. godine. Sve publikacije nalaze se u elektronskoj biblioteci na www.dobrocinitim.rs.

Prilivi po kategorijama RSD USD

Individualni donatori 66,166,072.34 630,641.97
Korporativni donatori 22,956,750.90 218,805.35
Bilateralni donatori 115,763,800.16 1,103,367.76
Lokalne samouprave 12,266,000.00 116,909.68
Ostali prihodi 119,760.00 1,141.46
Total prilivi: 217,272,383.40 2,070,866.21
Troškovi po programima/projektima

1. PODRŠKA U VANREDNIM SITUACIJAMA I HUMANITARNA POMOĆ
Podrška izbeglicama i lokalnim zajednicama 6,076,519.25 57,916.51
Podrška izbeglim i interno raseljenim porodicama/ 
pomoć koja menja život 3,868,792.78 36,874.23

Podrška jednoroditeljskim porodicama 2,262,244.00 21,561.90
Dostojanstven život za sve 1,320,297.00 12,584.01

13,527,853.03 128,936.65

2. EKONOMSKO OSNAŽIVANJE I PODSTICAJ ZAPOŠLJAVANJU
Podrška razvoju poljoprivrede 19,748,506.04 188,226.93
IT Bootcamp 9,356,135.01 89,175.18
Ideja za bolje sutra 6,361,890.00 60,636.44
Podrška samohranim majkama na tržištu rada 8,177,054.40 77,937.13

43,643,585.45 415,975.67

3. RAZVOJ DEMOKRATIJE I PODRŠKA LOKALNIM ZAJEDNICAMA
Projekti za mlade/mladi menjaju svet 36,047,404.17 343,574.96
Projekti podrške obrazovanju/šansa je u obrazovanju/stipendije 9,640,000.00 91,880.75
Možemo i mi 16,354,726.00 155,880.14

62,042,130.17 591,335.86

4. RAZVOJ FILANTROPIJE
Filantropska zajednica na delu 59,497,554.90 567,083.00

59,497,554.90 567,083.00

OPERATIVNI TROŠKOVI
PLATE,  ZAKUP,  KANCELARIJSKI TROŠKOVI 4,610,994.92 43,948.31

Total troškova: 183,322,118.47 1,747,279.50

Kurs na dan 31.12.2019.    USD 104,9186

FINANSIJSKI IZVEŠTAJ
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Kako donirati?
Sve o donacijama: www.divac.com/donacije

KUPUJTE PREKO AMAZONA I DONIRAJTE BEZ TROŠKOVA
Kupovinom na Amazonu putem linka smile.amazon.com omogućeno je doniranje bez dodatnih troško-
va. Zahvaljujući Amazon Smile programu i Humanitarnoj organizaciji Divac, 0,5% vrednosti kupovine 
biće donirano ogranku u SAD-u – Humanitarnoj organizaciji Divac. Sredstva koja se prikupljaju ovim 
putem namenjena su za obnovu osnovnih škola u Srbiji.

REZERVIŠITE PUTOVANJE I DONIRAJTE BEZ DODATNIH TROŠKOVA
Zahvaljujući Fondaciji Ana i Vlade Divac, koja je deo Booking.com Community Programa, svi građani u 
Srbiji i inostranstvu imaju mogućnost da rezervišu smeštaj za svoje putovanje putem sajta „Booking.
com” i u isto vreme pomognu mladima u velikom broju opština u Srbiji. Ukoliko se putovanje rezerviše 
putem linka www.booking.com/divacfoundation, 7,5% vrednosti realizovane rezervacije biće donirano 
mladima koji žele da unaprede kvalitet života u svojim lokalnim zajednicama, bez bilo kakvih dodatnih 
troškova za putnike. 
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www.divac.com
hod@divac.com

www.facebook.com/fondacijadivac
www.twitter.com/fondacijadivac

www.instagram.com/fondacijadivac


